

袁家军在全市“三攻坚一盘活”改革突破暨深化国资国企改革工作推进会上强调 聚焦重点 接续攻坚 奋力开创国资国企改革新局面

胡衡华主持 王炯程丽华出席

重庆日报讯(记者 卢志民)1月3日上午,全市“三攻坚一盘活”改革突破暨深化国资国企改革工作推进会召开。市委书记袁家军出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,落实中央经济工作会议部署,聚焦推动国资国企更好履行战略使命、发挥在现代化新重庆建设中的主力军作用,增强核心功能、提升核心竞争力,以战略性重组、专业化整合、市场化转型为路径,加快打造一批主业清晰、服务中心、创新驱动、治理完备和市场竞争力强的一流企业,全面提升国资国企创新力、控制力、竞争力,为实现“十四五”圆满收官和全年经济社会发展目标提供有力支撑。

市委副书记、市长胡衡华主持,市人大常委会主任王炯,市政协主席程丽华,市委副书记李明清,市委常委,有关市级领导出席。

会上,“三攻坚一盘活”改革突破牵头部门负责人和有关区、市属国企负责人作了发言。

袁家军在讲话中充分肯定了“三攻坚

一盘活”改革突破成效。他指出,市委六届四次全会以来,全市上下紧盯目标,下大力气啃硬骨头,推动国企改革取得重大突破、园区开发区实现全面重塑、政企分离改革全面完成、资产盘活取得丰硕成果,交出了重点领域改革高分报表,为经济保持向上向好态势注入了强劲动力。实践中,全市上下深化了四方面认识:要深入调研分析、找准改革切入点,确保改革符合现阶段高质量发展的规律性要求和新重庆建设实际;要以壮士断腕的决心推动改革攻坚,自加压力、稳扎稳打,敢涉深水区、敢啃硬骨头;要牢固树立市场化导向、不断构建有为政府有效市场新机制,形成市场主导的企业观、资源观和发展观;要注重建立健全评价体系、形成闭环落实工作合力,激发干部敢改善改、真改实改内生动力,确保说一件、干一件、成一件。

袁家军指出,要把国资国企改革作为经济体制改革的重大任务,保持战略定力和攻坚态势,巩固拓展“三攻坚一盘活”改革突破成果,努力在优化国企布局、增强核心功能和核心竞争力、培育一流现代企

业、提高监管和风险管理能力上实现新提升,打造进一步全面深化改革标志性成果。

袁家军强调,要聚焦优化布局、提升履行战略使命能力,提速实施新一轮战略性重组,大力推动重点领域专业化整合,聚焦强总部、防风险、增效益加快建立现代企业制度,由点及面进一步形成重组整合推进良好态势。要打好瘦身健体、止损治亏、资产盘活组合拳,大力实施“突出主责主业、增强核心功能”整合优化改革,推动资产盘活与城市功能品质提升紧密结合,以钉钉子精神接续再战推进重点攻坚任务取得新的更大成效。要全面提升国企核心竞争力,对照全年目标任务勇于担当、积极作为,当好抓项目扩投资“排头兵”,争做产业链补链延链扩链“引领者”,担起科技创新“驱动者”,以国企的“稳”和“进”为全市发展作出更大贡献。要构建党建统领的现代化国资监管体系,数字赋能全面建立资产台账、加强穿透式监管,强化对国企履行战略使命的监管评价,全面提高对领导班子尤其是“一把手”的监管质效,不断健全

重大风险监管处置机制,为改革营造良好舆论氛围。

袁家军指出,打赢国资国企改革攻坚战,关键和根本在于加强党的领导。全市上下特别是各级“一把手”要落实管党治党责任,以功成不必在我、功成必定有我的精神境界,以攻坚战持久战的决心意志确保国资国企改革各项部署一贯彻到底,奋力交出高分报表。要积极推动清廉国企建设,加强国资国企领域反腐败工作,对违反财经纪律等问题严查严处,决不姑息。

袁家军最后强调,一季度是实现年度目标的关键季。要锚定实现“开门红”,以拼的劲头、实的作风、抢的意识全力推进改革攻坚,为完成全年经济社会发展目标打下坚实基础、注入强大动力,纵深推进现代化新重庆建设行稳致远。

会议以视频方式举行。市级各部门各单位、各人民团体、中央在渝有关单位主要负责人,市属重点国企、部分金融机构负责人等在主会场参会。市国资委,各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。

借助新通道 重庆“土特产”出口势头强劲

去年前11月出口额达14.5亿元,同比增长39.4%

重庆日报讯(新重庆·重庆日报记者 赵伟平)1月3日,记者从市农业农村委获悉,去年我市农产品出口势头强劲,前11月农产品出口额达14.5亿元,同比增长39.4%。

元旦前,一辆载有2万余件、价值100万元腌制品的货车,从武隆区白马镇工业园缓缓驶出。这些腌制品将运往马来西亚,这标志着武隆区食用农产品自主出口实现了零的突破。

无独有偶,大足区拾万镇将军村,5万枚皮蛋经过90多天的远洋航行,顺利抵达

肯尼亚首都内罗毕。经过分拣处理,五六个小时后,这批皮蛋便端上了当地消费者的餐桌。

近年来,重庆借助西部陆海新通道、中欧班列等通道优势,从内陆腹地迈向开放前沿,一大批“土特产”借此实现了漂洋出海。

目前,江津花椒、巫山恋橙、荣昌血橙、开州春橙、黔江羊肚菌、潼南柠檬、城口腊肉、云阳三峡阳菊……几十种农产品相继出口马来西亚、新加坡、澳大利亚、中国香港等100多个国家和地区,农产品出口势

头强劲。其中,柑橘出口最抢眼,去年前11月柑橘出口额达1.58亿元,同比增长176%。

“这是我们打响柑橘‘突围战’的结果。”市农业农村委相关负责人介绍,我市柑橘种植面积达380余万亩,产量440多万吨,带动300多万果农增收,是我市“第一大水果”。

然而,近年来,江西、广西、湖南、四川等全国柑橘主产区的面积不断扩大、产量不断提升,柑橘行业“内卷”现象加剧。为扩大销路,2024年我市将柑橘出口作为突

围的重点方向之一,柑橘出口的“朋友圈”越来越大。

比如,12月12日,2024忠橙开园出口活动在重庆(忠县)现代农业柑橘产业园举行,忠县与20家国内外企业签订产销对接协议,签约总金额10亿元,将陆续出口超4000吨忠橙至东南亚国家和地区。

接下来,我市还将扩大农产品出口基地规模,加大农产品出口认证等服务力度,加强农产品绿色生产技术推广,推动更多优质渝味农产品抢占国际市场,持续做大巴渝农特产品出口“朋友圈”。



宜万铁路万州段 恢复客运

1月5日,K1269次列车到达万州火车站。当日,宜万铁路万州段恢复火车客运。

据了解,因2023年7月4日受重庆市万州境内持续暴雨影响,万凉(重庆万州至湖北凉雾)线鱼背山至罗田站间驷步河铁路桥部分垮塌,万凉线所有列车一度停运551天。

重庆日报通讯员 付作侨 摄/视觉重庆
据《重庆日报》